

СЦЕНАРИЙ ТОК-ШОУ «ЕСТЬ ПРОБЛЕМА»

Разработчик:

Аниськевич Марина Сергеевна,
методист учебно-методического кабинета
государственного учреждения образования
«Дворец детей и молодежи «Орион» г. Минска»

Звучит музыка

Выход ведущего

Ведущий: Ученые бьют тревогу – в мире царит «смартфонная зомби-чума». В среднем человек проверяет свой телефон каждые шесть минут или 150 раз в день, многие отправляют более 100 сообщений за сутки. Итоги анонимного анкетирования учащихся учреждений образования в микрорайоне Шабаны г. Минска показали, что в Интернете подростки проводят в среднем от двух до пяти часов в день.

Ведущий: Здравствуйте! Приветствую вас на детско-взрослой диалоговой площадке «Есть проблема». Сегодня мы поговорим о влиянии гаджетов и Интернета на подростков. В обсуждении примут участие учащиеся и педагоги СШ №200, 210, 186, 142 и 144, а также родители.

БЛОК 1

Ведущий: Скажите, а где сейчас находятся ваши смартфоны? Выключили ли вы звук? Есть ли желание именно сейчас проверить есть новые сообщения у вас и какие новости в ленте? Если же звук отключен, и вы не будете отвлекаться на свои гаджеты, разве что ради селфи или фото, то мы начинаем наше обсуждение с таких вопросов:

Вопросы для учащихся:

- 1. Где находятся ваши смартфоны во время уроков?*
- 2. Как считаете, действительно смартфоны мешают учебе?*
- 3. Вам нравится, когда вас снимают друзья и выкладывают в сеть видео без вашего ведома?*

Обсуждение

А теперь вопрос к педагогам: как вы относитесь к тому, что дети ведут съемку на уроках, а затем без согласия учителя и детей выкладывают видео в сеть?

Обсуждение

Ведущий: Думаю, что многих конфликтных ситуаций, связанных со съемкой в школе или в любом другом месте, можно было избежать, если бы все было не настолько доступно. Ведь сейчас даже первоклашка знает, что такое вести стрим, или как включить прямой эфир в инстаграме. И это на самом деле неплохо, важно быть культурным пользователем гаджета.

Вопросы для учащихся:

Какие правила пользования мобильным телефоном вы знаете?

Какие ограничения вам знакомы?

Обсуждение

Ведущий: Для дальнейшей работы, предлагаю ответить на вопросы анкеты (Приложение 1) и определить, насколько вы зависимы от гаджетов.

Раздать анкеты. Анонимное анкетирование. Пару минут.

Ну, что? Может, кто-то хочет прокомментировать результаты? Если нет, тогда мы продолжаем.

2 БЛОК

Ведущий: Итак, мы продолжаем. Обсудим опасности, которые подстерегают нас в сети, и как не стать жертвой обмана?

Ведущий: Часто подростки ищут самый короткий путь заработка. Например, вкладывают деньги на ставки, такие как «Вулкан». Они думают, что отдав 10 рублей, получают 100. Ведутся на рекламу непроверенных блогеров, которые твердят, что таким способом зарабатывают миллионы.

Ведущий: Поднимите карточку, кто хоть раз пробовал заработать на ставках в Интернете? Кому это удалось?

Учащиеся отвечают

Ведущий: Пишут ли вам сомнительные люди с одной фотографией на аватарке или вообще без нее? Поднимите карточку, если такое случилось.

Ведущий: Если к вам в друзья напрашиваются люди с сомнительными страницами, то скорее всего, они хотят использовать вас в своих личных целях. Для усыпления вашей бдительности, некоторые годами создают правдоподобную страницу.

Ведущий: Многие подростки верят таким персонажам и в итоге, отправляют свои фотографии даже личного характера, а потом у юношей и девушек требуют большие деньги под угрозой того, что фото увидят в сети. Некоторые доверяют друзьям и дают доступ к своему аккаунту. А они — воспользовавшись вашей страницей, могут неудачно пошутить. Обсудим?

Вопросы всем:

Что делать, если подросток оказался в ситуации шантажа?

Как считаете, должны ли родители просматривать страницы тех, с кем вы общаетесь?

Учащиеся отвечают

Ведущий: Многие подростки комплексуют по поводу внешности. Глядя на блогеров и моделей в интернете, девочки хотят измениться, но не всегда выбирают правильный идеал. Чтобы достичь результата в максимально короткие сроки, подростки находят нездоровые диеты в социальных сетях и вместо красивого тела получают букет болезней.

Вопросы:

Кто пробовал нестандартные способы похудения? Питательные диеты, голодание, к примеру. Чем все закончилось?

Встречались ли вам блогеры, которые мотивировали вас начать следить за фигурой?

Участники диалоговой площадки отвечают

Ведущий: Для того, чтобы не стать жертвами Интернета, стоит знать простые правила поведения в сети. Внимание на экран.

ВИДЕО 1

БЛОК 3

Ведущий 2: Мы обсудили культуру использования гаджета, опасные ситуации, а теперь пришло время поговорить о том, как Интернет и соцсети облегчают нам жизнь.

Ведущий 1: Для некоторых Интернет это пустая трата времени, а для других — источник дохода и способ развития. При этом блогерами становятся даже дети. Внимание на экран.

ВИДЕО 2

Вопрос к учащимся и взрослым:

Каких блогеров вы знаете? А может, вы сами пробуете себя в этом деле?

Как думаете, блогинг – это профессия?

Ведущий: В социальных сетях есть полезные группы и страницы. Многие посвящены здоровому образу жизни и красоте. Есть ли среди нас ребята, которые отказались от посещения спортивных залов и заменили их онлайн-тренировками дома. Поднимите карточку, если это так и расскажите о своих результатах.

Идет обсуждение

Вопрос для учащихся и взрослых:

Какие еще полезные приложения есть в вашем телефоне?

Ведущий: Родителей просят ограничить пребывание детей в Интернете и контролировать то, что они там делают. Не проще ли просто не покупать гаджеты?

Ведущий: Стоит ли папам и мамам тратить крупные суммы на модные девайсы?

Отвечают родители и педагоги

Вопрос учащимся:

Кто из вас осмелился потребовать у родителей последнюю модель айфона?

Может, есть ребята, которые сами заработали на смартфон?

А кому из вас не важно, какой телефон?

Ведущий: И все-таки, можно много говорить о том, что мы живем в режиме «онлайн». Но при этом стоит отметить, что основная причина, по которой мы там находимся – это общение.

Поднимите карточку, кому проще общаться в режиме переписки, а не за чашкой чая?

Поднимают карточку

Поднимите карточку, у кого больше друзей в соцсети, чем в реале?

Поднимают карточку

Поднимите карточку, у кого просто не хватает времени или нет возможности для реального общения, и, как выход виртуальная переписка?

Поднимают карточку

Ведущий: Давайте обсудим следующие вопросы.
*Какой вред может нанести виртуальное общение?
И почему многие ребята осознанно выбирают общение в сети, нежели прогулку на улице?
Что это: проблема или дань современным реалиям?*
Обсуждение

Ведущий: В завершение хочется сказать, что включая режим «онлайн» — не потеряйтесь в том, чего нет

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Анкета «Зависим ли я от гаджетов?»

Перед вами 10 утверждений.

Честно найдите утверждения, которые касаются вашей жизни.

Телефон — это главное устройство в моей жизни. Я не представляю существования без него.

Я провожу со своим смартфоном много времени. Гораздо больше, чем уделяю другому занятию.

Я конфликтую с близкими, потому что много времени уделяю своему гаджету.

С каждым днем я все больше времени провожу с телефоном в руках. При этом не важно, как его использую, возможны игры, общение или чтение.

Мой телефон способен поднять мне настроение, когда он рядом, мне спокойнее.

Если я не могу пользоваться смартфоном, я начинаю нервничать.

Мне постоянно хочется использовать мой смартфон, при каждом удобном случае я беру его в руки.

У меня не получается сократить время использования. У меня постоянно появляется повод вновь взять в руки устройство.

Я врал окружающим людям о том, сколько времени я провел за своим телефоном.

Я часто откладываю важные дела, чтобы заняться чем-то не очень полезным на смартфоне.

Результаты

Если результат составил **от 0 до 4 пунктов**, то нет повода для беспокойства, у вас нет зависимости. **От 5 пунктов и более** — это повод задуматься о зависимости. Стоит обратиться к специалисту и изменить образ жизни, **если 9 из 10 пунктов** соответствуют вашей жизни.